

Красное

№ 278

ЗНАМЯ

17 декабря 1931 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСПС.

772 РУБЛЯ ГОДОВОГО ДОХОДА ИМЕЕТ КОЛХОЗНИК АВЕРКИН ИВАН, ВМЕСТО 167 р. В ЕДИНОЛИЧНОМ СЕКТОРЕ

Колхоз „Искра 3“ лучший агитатор за коллективизацию

ПРИМЕР ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ДОХОДОВ

К 20 ноября закончено распределение доходов в колхозе «Искра 3» (лисицынский сельсовет).

Все колхозники приняли горячее участие в распределении вылив, с одной стороны, лодырей, с другой — отметили примерных работников колхоза.

Вот результаты распределения: середняк Аверкин Иван, имея семь человек семьи, из них трудоспособных три, за 31 год имеет дохода — 772 руб. Единоличником в 1930 г. Аверкин имел дохода только 167 р. 17 коп. У Ивана Матвея доход в 1931 году — 682 руб., а в 1930 году было только 216 руб. 13 коп.

Современное и правильное распределение доходов и данных распределения колхоза «Искра 3» явились лучшим агитатором за коллективизацию: за три дня в колхозе «Искра 3» было подано 37 заявлений от бедняцко-средняцкой части крестьянства.

Колхозы берите пример с лисицынской «Искры 3». Инструктор Райкохозсоюза Колбаев.

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ПЕРЕДОВЫХ.

Правление сельхозартели «Искра первая» (протопоповский сельсовет) до сих пор времени вопросом распределения доходов не занималась. Хлебозаготовки еще не выполнены. Интересно, когда и как правление думает распределить производственный хлеб.

Дора уже этим заняться.

В. Протопопов.

«КЗЫЛ ЮЛДУС» ВЗЯТЬ НА БУКСИР

В колхозе «13 лет октября» (хатманьш. с. сов.) вся работа ведется по плану.

На всех работах введена сдельщина. Учет труда поставлен хорошо. В колхозе нет прогулов, нет отказов от работ.

Далеко не так обстоит дело в колхозе «Кзыл-Юлдуз». Там нет ни какой дисциплины. Если нужно людей распределить по нарядам, то председателю Хусанову приходится угловаривать и долго упрашивать колхозников идти на ту или иную работу. Колхозники, если и соглашаются, то предьявляют при этом особые требования. В результате, на распределение рабочей силы уходит так много времени, что работать уже некогда.

В колхозе не ведется учета труда, не введена сдельщина. Сено в стогах не огорожено и растаскивается св. Председателю Хусанову ничего не мешает.

Колхозу «Кзыл-Юлдуз» надо брать пример с колхоза «13 лет Октября».

С

ПРИ ПЛОХОМ РУКОВОДСТВЕ ХОЗЯЙСТВЕННО КОЛХОЗ НЕ УКРЕПИТЬ.

Прошло уже два года, как организовался ежиковский колхоз «Борьба с капитализмом», однако до сих пор в нем не учтено имущество. Отсутствует правильная расстановка рабочей силы, отсюда хромает дисциплина. Часты случаи отказа от работы со стороны членов правления.

Надо руководство колхозом удушить.

ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО НОВО-МИХАЙЛОВСКОГО КОЛХОЗА ТОРМОЗИТ ХЛЕБОЗАГОТОВКУ

Ново-Михайловский сельсовет по выполнению плана хлебозаготовок плетется в хвосте. Выполнено 1342 цент. из 3567 цент., по плану. Сельсовет помещен на черной доске.

Большой процент своего плана не выполнили колхозы. В колхозе «Путь к социализму» правление, во главе с председателем Земляковым пьянствует, из-за чего осталось несжато много нескошенной травы, часть несжатого, потраченного овса. Остатки истребляются га конопля, а сжатая конопля осталась на поле, сема высыхает, и весь урожай конопли около 17 центнеров пропадает.

О распределении доходов никто и не думал. Их и трудно распределить, так как учет труда в колхозе проводился не по выработке, а по деньгу. До сих пор существует урваньяков, которая проводится и в виду даче продовольственных авансов по одному копейку. Прямым следствием оппортунистического отношения к руководству колхозом, как со стороны правления, так и со стороны сельсовета, является низкое выполнение хлебозаготовок: колхоз выполнил только 353 цент. из 1518 цент., по плану.

Только 50 проц. плана хлебозаготовки выполнено и в другом колхозе «Свобода», в котором половина бесто вынужденность.

К распределению доходов не знают как приступить, так как учет труда ведется не по трудодням, а по деньгу. Предправления Андреев на все беспорядки в колхозе разводит руками, ссылаясь на свою малолетность и отсутствие помощи колхозу со стороны сельсовета и райхозсоюза.

Предправления колхоза «Советская Сибирь» обещает к распределению доходов приступить тогда, когда будет обмолочен хлеб, так как этого не знает, сколько в колхозе хлеба.

Колхозникам надо исправить свою ошибку, усилить массово-просветительную работу и в кратчайший срок добиться выполнения плана хлебозаготовок и сенокоса.

По всем колхозам срочно провести распределение доходов, а правления, играющие наруку кулаков, должны быть смещены.

Голосов.

БУМАЖНОЕ ШЕФСТВО ГРОЗИТ СОРВАТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦДОВОРА.

По заявлению МК т.г.г., обезличка механизмов в дело Томска 2 ликвидирована полностью. В самом деле, каждый станок имеет хозяина. Поэтому все станки бегут часто т.г., всегда в порядке.

Однако это никак не относится к людям. Здесь попржнему чувствуется полная обезличка.

Например, слесарей хозяйственников в дело используют на ремонт вагонов, в то время, как паровой молот остается не вполне исправным.

Слесари-инструментальщики, числящиеся по постоянной работе, не пользуются на подделке шарниров, между тем в дело острый недостаток инструментов.

Слесарей и стюльеров специалистов по ремонту вагонов в то же время заставляют дежурить кузова для автомобилей и срываются с постоянной работы.

Администрация дело необходимо прекратить эту вакханалию, которая нервнрует рабочих и отражается на их производительности.

ПОЗДНЕЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НЕ ОПРАВДАЛ ДОВЕРИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В позднеевском сельсовете все мероприятия советской власти срывает сам сельсовет.

Хлебозаготовки в сельсовете не выполняются. Сельсовет никаких мер не принимает и не делает никакого нажима на выполнение в срок плана твердозаданцами.

Сенокоса не выполняются ни на один центнер.

Ничего не сделано по овощегаготкам.

Комиссия по заготовкам оеадей ствует, сельсовет не привлекает ее к ответственности.

От самообложения сельсовет откалсся, мотивируя тем, что «у крестьян нет денег».

Совсем ничего не делается по реализации займа третьего решаю щего.

Бригада вывела заключение, что позднеевский сельсовет сознательно срывает все мероприятия совласти, и находит, что сельсовет необходимо распустиить и отдать отдельных членов под суд.

Шефбригада: И. Соболев П. Сергеев.

Организовать творческую инициативу масс

До конца третьего решающего года, пятилетки осталось полторы недели.

Страна советом встречает последний четвертый год пятилетнего плана с величайшими победами на хозяйственном фронте. В строй социалистической индустрии и сельско хозяйства один за другим вступают гиганты из числа «518» и «1640».

Победил лозунг партий, подвальный с энтузиазмом всем рабочим классом:

«Пятилетка в четыре года» — Третий решающий год принес решающие победы пятилетнему плану.

Сейчас все силы партии, рабочего класса направляются на подготовку победной борьбы на хозяйственном фронте в последнем году пятилетки.

Для закрепления достигнутых побед и разветвления новых успехов рабочий класс организует массовую сталинскую эстафету проверки и окончательного проведения в жизнь шести исторических указаний вождя партии-т. Сталина.

Сталинская эстафета новое мощное оружие в руках пролетариата в борьбе за победу социализма.

Помещаемый сегодня материал, говорит о некотором отставании на отдельных хозяйственных участках Томска. На ряде предприятий создается угроза невыполнения плана а это в свою очередь создает угрозу нормальной работе в четвертом году пятилетки.

Городской комитет партии дал директиву об организации сталинской производственной эстафеты, в процессе которой партийные ячейки предприятий должны добиться полного выполнения планов.

Отставание промышленных предприятий в выполнении производственного плана должно быть ликвидировано в первом январа.

Задача партийных ячеек по борьбе

ВЫРВАТЬ ОБЕЗЛИЧЕННОЕ ИСПОЛЗОВАНИЕ РАБОЧЕЙ СИЛЫ НА СТ. ТОМСК 2

По заявлению МК т.г.г., обезличка механизмов в дело Томска 2 ликвидирована полностью. В самом деле, каждый станок имеет хозяина. Поэтому все станки бегут часто т.г., всегда в порядке.

Однако это никак не относится к людям. Здесь попржнему чувствуется полная обезличка.

Например, слесарей хозяйственников в дело используют на ремонт вагонов, в то время, как паровой молот остается не вполне исправным.

Слесари-инструментальщики, числящиеся по постоянной работе, не пользуются на подделке шарниров, между тем в дело острый недостаток инструментов.

Слесарей и стюльеров специалистов по ремонту вагонов в то же время заставляют дежурить кузова для автомобилей и срываются с постоянной работы.

Администрация дело необходимо прекратить эту вакханалию, которая нервнрует рабочих и отражается на их производительности.

Графики районов не реальны

Борьба за складывание поездов, за выполнение измерителей может дать эффект лишь тогда, когда график движения поездов обеспечит его выполнение. Составленные на зимний период графики Томской дороги, в частности Кольчугинской линии этому условно не удовлетворяют.

Несмотря на всю серьезность поднятого вопроса о переработке графика, за устранение хотя бы грубых элементарных ошибок, как одновременный прием поездов на пунктах, где таковой не разрешается, ни линия, ни дирекция мер не принимают, и график попржнему остается помером в работе.

Возложенные на районы обязанности по составлению графика весь ма неузачены, т. к. график района не увязывается с графиком соседнего района, а отсюда не выдерживается общая методология их составления и пр.

Например, в графике по Ачинско-Минусинской линии в некоторых пунктах дано на обмен телеграммами для пропуска поездов по четыре минуты. Очевидно, вызвано это желанием втиснуть лишней по еад. В данных случаях неизбежно появляются замешательства в движении и пробок.

Дирекция Дороги должна составить графиков движения поездов, взять на себя. Работники отдела эксплуатации считают это крайне необходимым.

Е. Н. Першнев.

ДИРЕКЦИЯ ОБЯЗАНА САМА СОСТАВЛЯТЬ ГРАФИКИ

Борьба за складывание поездов, за выполнение измерителей может дать эффект лишь тогда, когда график движения поездов обеспечит его выполнение. Составленные на зимний период графики Томской дороги, в частности Кольчугинской линии этому условно не удовлетворяют.

Несмотря на всю серьезность поднятого вопроса о переработке графика, за устранение хотя бы грубых элементарных ошибок, как одновременный прием поездов на пунктах, где таковой не разрешается, ни линия, ни дирекция мер не принимают, и график попржнему остается помером в работе.

Возложенные на районы обязанности по составлению графика весь ма неузачены, т. к. график района не увязывается с графиком соседнего района, а отсюда не выдерживается общая методология их составления и пр.

Например, в графике по Ачинско-Минусинской линии в некоторых пунктах дано на обмен телеграммами для пропуска поездов по четыре минуты. Очевидно, вызвано это желанием втиснуть лишней по еад. В данных случаях неизбежно появляются замешательства в движении и пробок.

Дирекция Дороги должна составить графиков движения поездов, взять на себя. Работники отдела эксплуатации считают это крайне необходимым.

Е. Н. Першнев.

Подомный паровоз № 7512, со сласно договору, заключенному между маневровыми паровозами ст. Томск 2, является подшефным этим паровозам. Однако это шефство является пока что формальным.

Когда № 7512 стал на промывочный ремонт, то ни одна бригада маневровых паровозов даже не взглянула к своему подшефному паровозу, и ремонт делали один слесарь. Такому бумажному шефству на Томске 2 не должно быть места.

К победе под знаменем Сталинской эстафеты

шефство организовано сталинскую эстафету, на более высокую ступень поднять социалистическое соревнование и ударничество.

Организовать творческую инициативу рабочих масс.

К 3 горпартиконференции прийти с полной победой на фронте хозяйственного строительства в третьем году пятилетнего плана.

Победный путь — четвертому наступающему рейду.



Ликвидацией прорывов на хозяйственном фронте встретим последний год пятилетки

На недавно прошедшем совещании руководителей промышленных предприятий и организаций Томска был произведен анализ состояния работы и руководства хозяйственной жизнью города.

Являются непереносимым фактом наличие целого ряда вопиющих безобразий в работе, особенно отделов, руководящих общественным питанием. Столовые на хозяйствах не переведены, продуктами и овощами не обеспечены. Произведенное обследование показало, что столовые находятся в антисанитарном состоянии.

Плохо, отрицательно организована работа горсовхоза, за что снята вся дирекция. Как образец безхозяйственности горсовхоза, можно привести такой факт. Имеется 500 дойных коров, которые дают 800 литров молока. У 25 отеловших коров — 21 выкидыш и т. п.

Снабжение топливом города срывается Леспромхозом. Всем известно, с какими трудностями проводилась работа по заготовкам. Несмотря на множество недостатков, дрова были заготовлены, однако теперь городу угрожает опасность остаться без топлива только потому, что Леспромхоз бездельничает.

Постановка работы в депохмах оставляет желать много лучшего. В большинстве случаев, депохма в смысле производного воспитания не имеют элементов трудового навыка. Отсутствие библиотек, отсутствие выданных волонеров себят на худшее и т. д.

На совсем хорошо справляется со своими задачами промышленность. Так, например, мажорочная фабрика алмаз выпилила на 50 проц.

Кирпичный завод невыполнение производственного плана объясняет отсутствием прозаждеды. Между

тем, на заводе соц. соревнования нет. Об укванциях т. Сталина и знают сами руководители.

Стройкогтора задание выполняла на 61 проц. Каковы причины? оказывается, управлюющий Тетерин не считался с треугольником. У которого нет своего закрытого распределителя и нет своей сакрытой столовой. Тетерин совсем забыл об условиях в которых живут рабочие стройкогтора, а эти условия плохие. Характерной чертой является то, что некоторые руководители предприятий и учреждений не понимают необходимости вскрыть все слабые стороны в работе, а пытаются свалить вину на «объективные причины».

Вот например, Быков говорит, что в вопросе общественного питания виноват Союзмясо, которое плохо снабжает, а тому же плохим мясом. В то же время Быков совсем забыл о самозаготовках. Матузов — Акорт — сваливает вину на Раймолхозсоюз и красную контору Акорта. Слабость работы объясняет слабый прошлой коммунистов в аппарате. По Матузову выходит так: сперва условия, а потом работа.

Светоческий — ЦРК — плохую работу столовых объясняет тем, что у них «бестолковые заводские столовые», и т. д. Большинство все еще не поняло глубины положения.

Сейчас, в момент подготовки к 4-му году пятилетки, в момент переуборки бюро партячеек, все эти недостатки должны быть вскрыты и подвергнуты беспощадной борьбе шествской критике.

Перевыборы бюро партячеек должны поднять новую активность масс в борьбе за промфинплан. Мы не добьемся, чтобы каждое предприятие, учреждение провело анализ своей работы и наметило конкретные боевые, оперативные пути к устранению существующих недостатков.

Одной из форм борьбы за промфинплан является организация производственных эстафет. Такую сталинскую эстафету решил провести бюро Горкома партии.

Эстафета должна вызвать к жизни новые формы и методы работы, оперативность, эстафета должна заставить треугольники предприятий мобилизовать массы на боевое выполнение программ. Эстафета должна помочь окончательно ликвидировать прорывы на всех участках нашего строительства. Рабочие котельного цеха со своей инициативой, обратились к рабочим Томска с призывом по боевому встретить партийную конференцию, новый год пятилетки. Этот призыв должен послужить сигналом к началу сталинской эстафеты по всему производственному фронту.

Дорога все еще слабо подает вагоны под лес

На декабрь месяц Черемшанский должны отгрузить 803 вагона леса, из них круглого 505 и пиленного 295 вагонов. В первую очередь отгружа производится цементазолоту, хлопкострою, литерным и в четвертую очередь Кузнецкострою и Коксострою 150 вагонов кругляка.

Железная дорога должна ежедневно подавать под погрузку 29 вагонов, фактически же за первую декаду подано 200 вагонов, причём были дни, когда не подавалось ни одного.

На складе сейчас имеется всего леса на 1200 вагонов.

Выполнение декабрьского плана будет под угрозой, если Тимирязевский леспромхоз не подберет своевременно 30 тыс. кубометров круглого строевого леса. Надежды же на подвоз нет никакой, так как леспромхоз сейчас вывозит дрова для города, и в четвертом квартале с этой работой не справится.

Администрация выгружающей базы и городские организации должны принять решительные меры по отношению к Тимирязевскому лесному промхозу, и заставить его обеспечить Черемшанский лесом.

Ш.

ПРИ ПЛОХОМ РУКОВОДСТВЕ ХОЗЯЙСТВЕННО КОЛХОЗ НЕ УКРЕПИТЬ.

Прошло уже два года, как организовался ежиковский колхоз «Борьба с капитализмом», однако до сих пор в нем не учтено имущество. Отсутствует правильная расстановка рабочей силы, отсюда хромает дисциплина. Часты случаи отказа от работы со стороны членов правления.

Надо руководство колхозом удушить.

ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ, ДОПУЩЕННЫЕ В АНТИРЕЛИГИОЗНОЙ ПРОПАГАНДЕ

На знамени воинствующего безбожия написано: «Борьба против религии—борьба за социализм». Это значит, что все мероприятия СВВ должны быть подчинены борьбе за генеральную линию партии против провалений всякого оппортунизма. Стало быть, центральной задачей СВВ является задача выполнения пятилетки, задача построения социализма.

Как выполняла эту центральную задачу томская городская организация СВВ? Плохо. В чем лежат причины плохого выполнения указанной задачи? Они, эти причины, лежат в следующем:

Во-первых, томская организация не сумела перестроиться в духе последних указаний Крайсовета. Во-вторых, томская организация не ликвидировала обезличку, не посылала чувства ответственности за порученное дело, не организовала актив, не увязалась с научными организациями.

В-третьих, томская организация не работала с подготовкой кадров. В результате — неудовлетворительность работы, самовлет, отрыв гороховита от масс. К тому же томская организация своим неумением перестроиться дала возможность оппортунистическим элементам извратить линию партии в антирелигиозной пропаганде.

К примеру следует остановиться на одном весьма характерном расуждении коекого Рогова, который в газете «Красное Знамя» в номере от 27 ноября пишет следующее: «Нужно развернуть поход за закрытие церквей и молитвенных домов сектантов всех мастей».

Этот, по существу «ловашский» шаг в своей основе имеет, как и троцкизм в целом, революционный фразею по форме и мелко-буржуазное содержание по существу. Этот милитарный шаг о закрытии церквей без активной массовой работы — чистое администрирование в антирелигиозной пропаганде. Партия отвергает этот метод, как не отвечающий генеральной линии.

Основное звено, за которое надо сейчас ухватиться безбожникам — разоблачение реакционной роли религии, а не голое администрирование. Ленин писал: «Все современные религии и церкви марксизм рассматривает, как органы буржуазной реакции, служащие эксплуатации и одурманиванию рабочего класса». Не ясно ли отсюда, что разоблачение реакционной роли религии есть основа на шей работы по-новому.

В условиях работы томской организации мы имеем и правоопортунистические теории и дела. К примеру следует привести разго ворд, имеющий место среди студента и профессора. «Мы люди грамотные, мы постигли тайники науки. Отвот ли нам заниматься безбожной работой!» — говорят они. Ясно, что подобные разговоры льют воду на мельницу наших врагов и, понятно, что не имеют ниче

ШЕСТЬ УКАЗАНИИ ТОВА СТАЛИНА — В ОСНОВУ ПАРТИННОЙ РАБОТЫ

Ячейка ВКП(б) Учкомбината (Сибстройпуть) лицом к правдоветву не повернулась.

Социализация и ударничество не развернуто. Железной боль шевяцкой дисциплины в ячейке нет.

Из имеющихся в ячейке 40 чел. коммунистов нет ни одного ударника. Черестройку работы на основе решений ЦК ВКП(б) и речи тов. Сталина ячейка не начала.

Вовлечение в партию лучших учащихся она не вела, так же как и работы среди комсомольцев, которых имеется 300 человек.

Секретарь партколлектива Дмитрийев, сославшись на объективные причины, все недостатки пытается отвести за счет текущей (?) секре тарей цехячейки и членов бюро.

Из-за бездельности бюро парт коллектива в целом и отсутствия ответственности коммунистов в от дельности, сдвиг в работе ячейки по одному вопросу не видно. Вследствие такой постановки дела в комбинат под маркой рабочих, продался много чуждого элемента: Хлебникова, Грушевская, Рома нова — доты крупных торговцев, ли шенных избирательного права, Су сарев, Нистраткин и Худогова — родители вях крупные домовла дельцы комсомолы. Позже хотя, они все были опознаны и исключе ны из комбината, но при приеме, их ячейка проморгала.

Учебный план 31 года комбинато м выполнен на 75 проц. Общези тмиа учащиеся обеспечены на 70 проц.

Партколлективу Учкомбината не обходимо немедленно ваяться за пе рестройку своей работы на основе решений ЦК ВКП(б) и речи т. Ста лина, повести решительную борьбу с недисциплинированностью сре ды членов и кандидатов партии, обивить систематическую беспос ладную борьбу пьянством и разва ждениям, диспердирующим парти ю. Цехячейки, партколлектив долж ны повести повседневную работу го вовлечению в партию лучших ра бочих учащихся ударников.

Наряду с этим, партийная ячей ка должна как можно лучше поста вить работу с комсомолом. Необходи мо добиться, чтобы комсомол сделался действительным резерву аром для партийной ячейки. Шире развернуть самокритику, есче рнееванде и ударничество, вовле ка в это дело всю беспартийную массу учкомбината.

го общего с генеральной линией партии в антирелигиозной работе. Дело безбожной работы — дело всей партии, всего рабочего класса. От сюда вытекает задача — разбить на голову злобные застройки и не давать им ходу в будущем.

Зам. пред крайсовета СВВ П НАРАНОВИЧ.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ УЧЕБОЙ БУДУТ ОХВАЧЕНЫ ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ТОМСКА

С 25 ДЕКАБРЯ ВВОДНЫЕ КУРСЫ.

Томским комбинатом рабочего образования с 25 декабря во всех ведущих предприятиях т. Томска открываются вводные курсы в производстве, которые охватят всех рабочих предприятий. Эти вводные курсы должны бы уже работать, но из-за слабого нажима КРО предприятия только-что начинают раскаиваться.

Так, на мажорочной фабрике только 11 декабря подписали дого вор о включении их в КРО. Фра сывается на недостаток средств, тогда как еще 17 октября красная контора Союзтабачка запрашивала фабрику не позднее 1-го ноября представить смету на подготовку кадров.

Фабрика дала теперь в КРО 30 обучающихся, которые без отрыва от производства идут в рабо че-техническую школу и на произ водственно-политехнические курсы.

На «Металлисте» в системе КРО обучаются 50 человек, но контрольная цифра — 250 чел.

На пивзаводе обучаются в КРО 22 рабочих, дрожже-винокуренном заводе — 19 человек.

ДЕНЬГИ ПЕРЕВЕЛИ — ЛЮДЕЙ НЕТ.

Деткомиссия договор с КРО за ключила первой, деньги перевела, но людей до сих пор нет. Ку ст-промухоз так-же договор заклю чил, списки прислал, деньги пере вел, но людей нет.

ХУЖЕ ВСЕХ, НА КИРПИЧНЫХ.

Здесь, как нигде чуждо бы за няться этим вопросом, так как на кирпичных почти нет среднего ра бочего; горючка высоко-качестви шривалыши и громадная часть некалцифицированных.

Однако, сколько раз ни ездили туда подписывать договор — все безуспешно, дирекция не идет навстречу КРО. Теперь КРО вы сажает, думает ли т. Лашкин, ди ректор заводов, вообще занимать ся подготовкой кадров.

В.Ш.В.

КРО организована вечерняя шко ла для взрослых. По решению гор ОНО, — в 82 году она должна ох ватить 4.000 человек. На послед нем заседании штаба ликбеза ре шили добиваться 4.000 человек за счет низших звеньев ВШВ, т.е. 3-го года обучения.

КРО находится в ведении край совнархоза. Определенных усло виев в части финансирования КРО на 32 год пока еще нет. Пре должно развертывать работу по ка на 4 проц. отчисления пред приятиями на подготовку кадров.

КАДРЫ — СТРОИКАМ

КУРСЫ СТРОИТЕЛЕЙ ДОЛЖНЫ ДАТЬ 400 КАМЕНЩИКОВ И ПЛОТНИКОВ.

Томская стройконтора организовала семимесячные строительные курсы каменщиков, плотников, бето нщиков и штукатуров.

Занятия уже начались 23 ноября, прием продолжается.

На каждый месяц дается опреде ленная шфра набора. В ноябре при нято 128 чел. по отделам каменщи ков и плотников. Прием на отделы штукатуров, арматурщиков и др. перенесен на апрель и май. С 6 декабря началась практика на про изводстве. Программа предусматри вает через каждые две недели теоретических занятий переход на про изводство для закрепления знаний. К каждому 20 курсантам прикреп лен инструктор, который после двухнедельного прохождения теоре тического курса в цехах переходит с ним же и на производство. На курсах проходят и политехуба. Учебниками и учебными пособиями курсы обеспечены, недостает учебников по политехубе. 128 че ловек готовы к выпуску на произ водство; все они исключительно рабочие, из них 50 проц. женщин.

Между «группами» проводится социалистическое соревнование. Из 128 человек учащихся 68 ударни ков.

По плану надо выпустить на производство 400 человек, из них 200 каменщиков и 200 плотников. Работа на производстве включается в срок обучения на курсах. Курсант считается окончившим лишь после того, как получит нужную квалификацию на практике. Курсанты получают стипендию по 1 р. 80 коп. в день и, кроме того, заработку на производстве. Курсанты, окончившие стройкурсы, идут в большинстве на стройку кор пусов «Металлиста».

ВНИМАНИЮ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ

В целях содействия политехнизаци ии школ отделе «Кузбасс» Краево го музея организует лекцию-бесе ду 18 дек. в 1 ч. дня на тему: «Ми неральные строительные материа лы». Лекция будет проведена на учным сотрудником штаба строй материалов, Л. А. Орловой. Вход свободный. Приглашаются просвещенцы. На учащихся будет присутство вать одна из школ в порядке оче реди.

Делать ликбеза — под общественный суд

ПОЗОРНЫЙ СПИСОК 14-ти.

—Несколько студентов комму нально-строительного техникума, вступив в ряды культармейцев, на ли задания, книги и адреса не грамотных, но до сих пор с ними не занимаются. Вот их фамилии: Блиников, Ошханов, Богданович, Новиков, Куснов и Васильев.

—По вине секретаря комсомольской ячейки горного техникума сорван клубный день у рабочих мельниц. Горный техникум до сих пор не может дать культармейцев для обучения.

3 —Альбицкий — начальник штаба при конторе производителя работ станции Томска 2. Он выдвинул начальником более месяца, но ничего не делает.

Томашев — выдвинул МК тяги в участковый штаб ликбеза. В течение месяца никакой работы не ве дет.

Шуманов — студент авто-дорожного техникума, два раза не явил ся на занятия в группу и два ра за сорвал занятия у 30 малограмотных.

Цветова — студент транспортного института, не провел политчаска.

Тетеринал — педагог 12 комбината, больше месяца назад была вы двинута методистом участка, но никакой работы не ведет.

Свинова и Тарасова — педагоги 10 ФЭС, в начале декабря были выдвинуты участковыми методиста ми но работы не ведут.

Добрынаев — студент путейско-дорожного техникума, четыре раза не явился на занятия.

Это только маленькая часть выявленных дезертиров. Фактически дезертиров в рядах томской культ армии значительно больше. Еще многие из них не выявлен ны. Плохо поставлен контроль за работой, плохо поставлен учет ра боты.

Кроме того, большинство штабов и организаций, особенно проф союзы и комсомольские, борьбу с дезертирами не ведут.

Только немногие штабы этому вопросу уделяют необходимое вни мание.

Энергично ведет борьбу с дезертирством штаб при райбазе ТГУ. Там по отношению к злостным де зертирам поставлен вопрос об исклю чении их из числа студентов.

Борьбу с дезертирством надо развернуть как можно энергичнее. Культармейцы обязаны обеспечить 100-проц. явку на занятия — это в свою очередь поможет добиться к 100-проц. посещаемости занятий неграмотными и малограмотными. Ах.

ЗАДАЧИ СТАЛИНСКОЙ ЭСТАФЕТЫ ПО МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

Решение бюро Крайкома 25 нояб ря и письмо Культпропа о развер тывании марксистско-ленинского воспитания поставили перед парт организацией задачу — максима льного охвата членов партии и кандидатов сетью партийных школ и кружков, приближения этих школ и кружков к условиям и осо бенностям работы на производст ве, повышения ответственности бюро ячеек за воспитание членов партии и комсомола. «Ни одного члена партии или кандидата вне партучебы» — лозунг, данный для парторганизации в вопросе количественного охвата.

Наряду с этим директивы учиты вали также и необходимость повы шения качества в борьбе за чистоту генеральной линии партии. «Марксистско-ленинское воспита ние должно подыять на еще более высокую ступень классовую бли зкость членов партии, воору жив их для борьбы против всех и всяческих проявлений оппорту низма, в каких бы замаскированных формах они ни выступали» (Постышев).

Проявления оппортунизма и в нашей организации было сверздо

отаточно раньше, имеются они и теперь. Начать хотя бы с громко го дела о продаже колхозов леса ревского сельсовета и покупке их горзаводом. Что, кроме политиче ской деятельности голого коммерче ского расчета, руководило дей тельностью городских «кушпов» и сельских «продавцов», когда они подписывали акты о ликвидации колхозов?

Или возьмите выступление т. Бе резкина на пленуме ГК по вопро су о том, что надо пойти на выуч ку к капитализму в отношении удовлетворения вкусов, выступи лие в духе буржуазной апологети ки и капитулизма мельшени ков, выступление, в котором автор считает, что основой совет ской торговли является прибыль.

В то время, когда капиталисти ческое хозяйство переживает глубо чайший экономический кризис, равного которому не было в миро вой истории. Находятся люди, которые, врасулку вопреки и внаперекор решению 16 съезда партии, начинают распариваться перед капиталистами на том осно вании, что те, видите ли, очень хорошо потребляют вкусам свое го покупателя.

Эти и подобные им настроения аполитизма, делаящего капита лизма перед буржуазией могли возникнуть только на почве зара жения и давления среды, в кото рой приходится работать нашему партийному, советскому и проф ессиональному активу. Работа о

партийным активом в смысле теоретической и политической заряд ки его, вовлечение актива в кружки и школы марксистско-ленин ского воспитания, прикрепление лучшей части актива хозяйственни ков, профработников и др. для работы в сети марксистско-ленин ского воспитания, как этого тре бу ет резолюция бюро ГК от 25 нояб ря, — вот лучшее противодействие против буржуазной мелкобуржуазной заразы.

На недавню прошедшем плену ме Горкома были подведены некото рые итоги партийно-воспитатель ной работы в нашей организации.

Бригадное обследование, охва тившее более 36 важнейших парт ячеек города, показало, что, несмот ря на значительный охват и развер нутую сеть кружков (особен но кружков текущей политики, а также кружков по динамоту и кон кретной эконолке в ВУЗ'ах и ре ди научных работников), все же директивы Крайкома и бюро Гор кома еще не выполнены.

Не учтена как следует директи ва о вовлечении в сеть рабочих удер ников В предприятиях народного питания из 120 ударников в сети партпросвещения учащих лишь три человека.

Не уделено достаточного вни ма ния партийному воспитанию канди датов партии и комсомольцев и профсоюзного актива. В яч. Дирек ция Томской жел. дороги вопрос о кандидатах совсем не ставился. Явка — 60 проц. В ячейке дрожжезавода партучеба — на мертвой точке. Занятия кружков срываются часто по причинам несогласования и неуязвок календаря. В той же ячейке есть члены партии (Коп

тев) не желающие заниматься с малограмотными.

Несмотря на достигнутый в ор ганизации перелом, внимание к партийному просвещению все же в ряде ячеек и до сих пор еще не вытравлена старая оппортунистиче ская недооценка и притворное лезание ему других, как бы более важных задач. В работе сети еще много крупнейших недостатков, го ворящих о том, что ячейки и про пагандисты забыли 6 условий т. Сталина о работе по - новому.

При организации кружков и школ на ряде предприятий и учре ждений отмечался нередко прин цип механического «записывания», вместо добровольчества в выборе форм партучебы. Плохо использо вается указание т. Постышева о том что нам необходимо применять разные формы, формы гибкие, учи тывающие переугубленность актива практической работой, преодолевая трудности на пути развертывания теоретической учебы актива».

Например, такая гибкая форма, как значное обучение или аэцио- форма самообразования, радио- учеба и др., у нас еще очень слабо развернуты. По зап. списку само образованию комзаву требовалось ох ватить 120 человек, а между тем на установленную конференцию вы зывается 30—35 человек.

Партучеба по радио срывается нередко по техническим причинам, или по причинам ненадежности радио - аудиотриш.

Особенно кричашим недостатком является то, что в работе сети партпросвещения ударничество, п соцсравнение не являются еще основным методом, что школы и кружки работают разобщенно, и воспитательная работа школ и

кружков не всегда увязываются с ответственностью.

В решениях пленума ГК запаса но: В целях мобилизации внима ния рабочих масс вокруг марксти ского - ленинского воспитания, максима льного охвата и повышения качества партучебы, культурную про вести по городским ячейкам стале нскую эстафету по марксистско ленинскому воспитанию.

Сталинская эстафета должна на чаться в ближайшие дни. Ее зада чи:

1. Борьба с обезличкой и подни жением ответственности у бю ро ячеек, культсекторов и про пагандистов, хозяйственников за со стояние учебы.
2. Правильная организация круж ков, рациональное использование пропагандистов, в том числе осо бенно старых членов партии.
3. Правильная уязка теории с практикой и отражение интересов и особенностей производства в учебном плане и организации уче бы (качество).
4. Подбор и правильная расстав ления пропагандистских кадров и конкретизация руководствам зми со стороны бюро партколлектива и ячейки культпропа ГК. Сталин ской эстафете партпросвещения не обходимо придать характер массо вого похода за марксистско-ленин скую теорию. Этот поход необходи мо начать с митингов круж ков и школ, с объединения в них вопроса качества учебы, при нятия, договоров о соц. соревнова нии. Следующий этап по нашему мнению, это — объединение доклад зав. культпроп секторов или про пагандистов на бюро ячеек или партколлективов о состоянии учебы и утверждение кружковых догово



ОПЯТЬ ПРОСТОЙ НА ПОСТРОЙКЕ ЛИТЕЙНОГО

ЗАВОДУПРАВЛЕНИЕ И СТРОЙКОНТОР НЕ ИМЕЮТ КОНТАКТА В СВОЕЙ РАБОТЕ.

14 декабря вечером нужно было закончить электропроводку в большой тепляк литейного. Работали монтеры завода «Металлист». Ко времени окончания работ электропроводка не была закончена. Осталась работа еще на час-полтора. Однако монтеры, не уйдя от места работы, прекратили ее. Точного, чьего распоряжения о том, что проводка срочная, что ее обязательно нужно кончить в этот же вечер, нам дано не было.

В результате на литейном снова простоял, так как в неосвещенном тепляке нельзя было вести подготовку литейных работ, нельзя было начинать кладку.

15 декабря хватились о том, что электропроводки в тепляках нет, начали искать монтеров. Но на «Металлисте» этот день был выходным. На квартире монтеров не за стали, получили простой и 15 декабря.

Случай с электропроводкой и простоям из-за нее безусловно есть результат недоговоренности, отсутствия совместной работы, порой а не таковина между заводоуправлением и стройконтуром.

Секция промышленности и экономики, когда заслушала доклад о простоях цехов «Металлиста» тоже отметила неслаженность работы между стройконтуром и заводоуправлением. Доклад Веселов привел тогда такой пример этой неслаженности: у стройконтуров не хватило проволоки для стержней котла, в то же время на складе «Металлиста» имелись гвозди, которые еще удобнее для стержней, чем проволока, однако, эта проволока лежала неиспользованной.

Пора, наконец заводоуправление и стройконтур достигнуть контакта в своей работе.

Пав. Перов.

Не допускать перерасхода средств

УТОЧНИТЬ РАСЦЕНКИ ЛИКВИДИРОВАТЬ УРАВИЛИВКУ В ЗАРПЛАТЕ.

Секция промышленности и экономики на последнем своем заседании заслушала доклад о ходе строительства цехов «Металлиста». Особое внимание секция обратила на то, что строительная контора допускает перерасход средств против предусмотренных сметами. Перерасход достигает 30 — 40 проц. Секция считает это совершенно недопустимым и предложила стройконтуре уложиться в смету, а заводоуправлению следить и предупреждать возможность перерасхода средств.

Вопрос о соц. соревновании и принятии решений о вызове других ячеек. В дальнейшем необходимо провести городские слеты кружковцев и участников школ по отдельным видам парторганизации.

На основе тех материалов кружковой работы которые дадут слеты необходимо провести городские методические конференции и организовать семинары с участием в них не только руководителей, но и кружковцев, и решительно выжить все недостатки в методах работы.

Сталинская эстафета и поход за качество марксистско-ленинской учебы, начавшись в ближайшем дни, должна закончиться на поздне открытия горторгконференции.

Какие задачи стоят перед партийными ячейками и руководителями культурной работой в ячейках в проведении эстафеты?

Первая — проверить, в какой мере выполняются шесть условий т. Сталина в организации и работе школ и кружков. Точно выполнить постановление бюро Горкома от 25 ноября о том, что «в дни партучебы — 4 и в каждой декады инструкторы заводских и канальных учреждений членам партии не давать».

Второй — бюро ячеек вместе с культпропом должны пересмотреть состав пропагандистов, отозвать слабых, закрепить наиболее сильных, создать наиболее благоприятные условия для их работы.

В третьих — исправить организационные промахи первоначального комплектования сети (создание кружков — гимназический и пр.) и установить, как правило, что количество участников кружков не должно превышать размер учебных групп. В противном случае, затрудняется руководство самостоятель-

ЭКОНОМИЯ ТОПЛИВА ПРОХОДИТ СЛАБО

В КОМТРЕСТЕ ЭНЕРГОУЧЕЙКИ ПОДМЫННЫ КОМИССИЯМИ ПО АНАЛИЗУ УГЛЕЙ.

Основная задача энергоучейки на предприятиях — вовлечение всех низовых работников силовых установок в борьбу за экономию топлива, за рациональную поставку всего топлива-силового хозяйства.

Однако в комтресте принцип выборности в энергоучейки замещен назначенчеством. Например, на ЦЭС вместо энергоучейки, выбранной на рабочем собрании, имеется бюро, в составе которого работает по назначению исключительно технический персонал. Поэтому работа бюро не носит массового характера, а сводится к узко-техническим вопросам по анализу угля.

В то же время на ЦЭС около 60 рабочих непосредственно связаны с паросиловым хозяйством. Однако эти кадры не вовлечены в борьбу за экономию топлива и рационализацию всего силового хозяйства.

Борьба массовая за экономию топлива — основная задача работы на ЦЭС. Тогда результаты экономии будут значительно больше, чем они есть сейчас. В ноябре станция дала 9,2 проц экономии топлива по сравнению с этой работой всех энергоучейки экономия могла бы быть больше. В частности необходимо ввести сменный учет расхода топлива. Тогда каждый котел будет заинтересован в работе и будет уверен, что за счет его экономии не будут премированы лодыри и разгильдяи.

Администрация необходимо вопрос о сменном учете разработать возможно шире, организовать бригады и перевести их на хозрасчет.

Следует также перевести работу энергоучейки на всех предприятиях комтреста, так как не везде благополучно с экономией топлива. Особенно плохо в башне № 1. Здесь вместо экономии относится к топливу хищнически — уголь свален среди двора, занесен снегом.

Больше массовости, меньше лодыри на самодетек, и тогда вся экономия предприятий комтреста будет постоянная и энергичная борьба за каждый килограмм угля.

Н. Рожков, П. Киреев.

Много внимания уделяли члены секции и расценкам, существующим на стройках «Металлиста».

Расценки эти далеко несовершенны, не учитывают квалификации работников. Поэтому получается, что чернорабочие нередко зарабатывают больше, чем плотники. Техническому персоналу стройки поучено уточнить расценки и ввести прогрессивную — сдельную оплату труда. Сейчас же, хотя сдельщина и существует, но рабочие не знают точных расценок, не знают принципов оплаты прогрессивной сдельщины.

Н. П.

ной работой кружков.

В четвертых — установить, что основным методом работы школ и кружков должен быть активный-лабораторный бригадный метод, сочетающий самостоятельную работу кружковцев с непрерывной активной и помощью руководителей.

Сталинская эстафета по марксистско-ленинскому воспитанию проходит во время сталинской эстафеты по поднятию производства и является, по существу, частью общего похода за качество. В заключительной речи Молотова на пленуме, отмечалось совершенно правильно, что у нас в марксистско-ленинской учебе часто подходу нет механически, формально, бюро краткосрочности. Следует только на том, чтобы ты был зарегистрирован, отмечен в явном листе, чтобы ты не пропустил тот или иной кружок подтяжки, текущей политики.

Это товарищи, нужно, это необходимо, но этого далеко недостаточно. Надо нашу учебу перестроить таким образом, чтобы помочь каждому члену партии разобраться во всех сложных вопросах, во время разъяснить все его сомнения, все его колебания. В первую очередь марксистско-ленинская учеба должна дать ответ на все сомнения и колебания, возникающие на почве хоз. трудностей современного этапа строительства социализма.

Основная задача марксистско-ленинского воспитания — вооружение каждого члена партии кандидатом, комсомолец, рабочим, ударника или беспартийного активиста революционным методом познания и изменения мира методом диалектического материализма. Вот, коротко говоря, основные задачи сталинской эстафеты.

Запорожский.

СОЗДАДИМ МАГНИТОГОРСКИЕ НАУКИ!

МИНСК. Открылся декадик сов. союзной Комкадемии. На торжественном заседании председатель Белорусской Академии Наук Горин секретарь ЦК КП(б) Белоруссии Гей и председатель ЦК ВССР Червяков подержали огромное значение, какое имеет установление тесной связи с высшим центром марксистско-ленинской научной мысли для Белоруссии, где еще не давно вредители, под явным научным флагом, осуществляли свои контр-революционные цели. Эта связь и помощь особенно необходимы сейчас, когда великодержавный шовинизм, с одной стороны, и местный национал-шовинизм, с другой, стремятся усилить свои позиции на теоретическом фронте.

С докладом Комкадемии выступил Пашукавич. Он охарактеризовал значение марксистско-ленинской теории для нашей революционной практики и международно-рабочего движения. Пашукавич закончил призывом к научным работникам всех республик Союза создать Магнитогорские науки.

Собранием посланы приветствия т. Сталину и президиуму Комкадемии.

КОНТРОЛЬНЫЕ ТРИДЦАТЬ ВТОРОГО НА ПОВЕСТКУ ДНЯ МАССОВЫХ СОБРАНИЙ.

МОСКВА. ВОНХ СССР предложил ВОНХ союзных республик и союзных объединений не позднее 20 декабря разработать между предприятиями и учреждениями утвержденные правительством контрольные цифры на 1932 год.

Все предприятия немедленно, по получении контрольных цифр, обязаны приступить к составлению программы на основе совместной работы заводоуправлений, широкой общественности, рабочих и инженерно-технического персонала.

ВОНХ подчеркивает, что при разработке программы следует первоочередное внимание уделить качественным показателям, расматриваемым под углом зрения реализации шести указаний тов. Сталина.

ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ВТУЗ.

МОСКВА. Наркомхоз РСФСР решил открыть в 1932 году пожарнотехнический ВТУЗ для подготовки пожарных инженеров. При ВТУЗ'е намечено открыть три факультета: организационный (подготовка руководителей областных и краевых управлений пожарной охраны) профилактический факультет подготовки инженеров-специалистов по производству противопожарного оборудования.

ВТУЗ организуется в Ленинграде, на его базе расширяется сеть пожарнотехнических учебных заведений.

Новые пожарные техникумы открываются в Свердловске, Ростове-на-Дону, Самаре.

На днях новый пожарный техникум открылся в Москве.

ЗАНОСИМ ЦЕНТРОСПИРТ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

На сегодня без займовых рулон по предприятиям Томска около 17 тысяч (дополнительной подписи на «Третий, ремающий».

Рулонная подписка с большим подъемом пришла на фабрике «Красная Звезда», которая дала 2.000 руб., Рыбтресте — 1140 руб., колхозобедине — 2200 руб., коллективных горсанселах, гордрев — 605 руб.

Позорное отношение к делу коллективной подписки проявил коллектив Центроспирта, который не дал ни одной копейки на дополнительную подписку на заем.

Займовый рулон Центроспиртом отправлен с предприятия незаполненным, между тем, разрыв между суммой месячной зарплат и подписей на заем у Центроспирта равен 467 руб.

Центроспиртовцы, быстрее догоните рулон и смойте позорное пятно.

А. О.

НА ПОЛЯХ МАНЧЖУРИИ.



Перевозка раненых после боя под Тяньцзинем

ДЕТЕРДИНГ НЕ СКУПИТСЯ НА ДОЛЛАРЫ

Под крылом французских властей белогвардейщина развивает подготовку интервенции

ПО ЗАДАНИЯМ ФРАНЦУЗСКОГО ГЕНШТАБА.

НЬЮ-ЙОРК. Американский еженедельник «Нэйшн» печатает разработанные детердингом списки элементов в Париже. Эта деятельность проявляется не только в военных смотрах и парадах, устраиваемых генералом Моллером, главным белогвардейцем и монархистом, но и в существовании военных школ, где царские генералы обучают белогвардейское юношество военному искусству.

Русские белогвардейцы выполняют три задачи французского генерального штаба. В декабре 1930 г. в Париже создано белогвардейское общество военного снаряжения, утвержденное французским военным и торговым министерствами. Директората общества состоит Путилов и Ляновский (один из директоров детердинговского нефтяного треста). Сам Детердинг принимает активное участие в делах русских белогвардейцев. В сентябре 1930 года Детердинг выступил перед собранием русских эмигрантов с участием французских политических деятелей, призывая эмигрантскую молодежь быть готовой к выступлению против СССР. Детердинг заявил, что на каждый доллар, собранный эмигрантами в фонд военного снабжения армии интервентов, он даст доллар от себя.

С согласия французских властей белогвардейцы организовали банк взаимопомощи, одним из директоров которого является Вернацкий. Бывший министр финансов правительства Керзевского — Демкина.

ФРАНЦУЗСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ГОТОВИТСЯ К ВЫСТУПЛЕНИЮ НА ЮГО-ЗАПАДЕ К И Т А Я

ШАНХАЙ. Газета «Синь-вей-бао» публикует телеграмму из Генконга, в которой говорится, что военные власти провинции Гуанси получили от пограничных властей сообщения об активной подготовке французской воюющей Индонки и военным действиям. Сообщения, сигнализирующая подготовку французских захвату китайской территории, указывает, что за последнее время французские самолеты часто появляются над китайской территорией, что после оккупации Манчжурии французская пресса Индонки не переставая утверждает, что европейские державы должны последовать примеру Японии в целях «сохранения» договоренности, и что в пограничный район доставлена тяжелая артиллерия. Все это проводится в местностях, лежащих на границе между Индонкием и провинцией Юньнань.

ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЙ РЕЖИМ

За гранью китайской стены

НАНКИН. СДАЕТ ЦЗИНЧЖОУ.

ВАШИНГТОН. Парламентский корреспондент «Нью-Йорк Геральд Трибюн», сообщает о последних махинациях предпринятых резолюции Советом Лиги Наций, указывая, что 9 декабря японцы настаивали на эвакуации китайцами Цзинчжоу. Вслед за тем Дауэс вынужден был Шин и уговорил его поставить перед нацистским правительством вопрос о даче согласия на эвакуацию Цзинчжоу. Шин согласился на это. Нациское правительство дало утвердительный ответ.

ШАНХАЙ. 110 сообщению газет три бригады китайских войск, находящихся в Цзинчжоу, получили приказ об эвакуации за «Великую китайскую стену». Приказ дан якобы по той причине, что солдаты, не имеющие зимнего обмундирования, не в состоянии пережить суровый климат.

«ГОРА РОДИЛА МЫШЬ»

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Геральд Трибюн» пишет: заключительное решение Совета Лиги Наций по манчжурскому вопросу, после ряда месяцев феноменального труда показывает, что «гора родила мышь», более мизерную, чем предсказывали даже самые завзятые критики Лиги Наций. Решение Совета означает иконую приукрашенную, но не менее безоговорочную капитуляцию перед Японией.

В ПОРЯДКЕ ДНЯ ИНТЕРВЕНТОВ.

ШАНХАЙ. В японских кругах сообщают, что в ближайшее время будет организовано «независимое манчжурское государство». Сообщается, что в скором будущем японская империя будет поддерживать «независимый режим Манчжурии».

«ОТРАДЫ СПАСЕНИЯ РОДИНЫ»

БЕЙШИН. По сообщению из Харбина, японское командование с целью дезорганизации партизанского национального движения в Манчжурии, а также с целью использования этого движения в своих интересах, начало организацию отдельных отрядов под видом «отрядов спасения родины».

Эти отряды подчинены японскому командованию, которое снабжает их оружием.

МУКДЕН — СТОЛИЦА. ЯПОНСКИЕ ВОТЧИНЫ.

ТОКИО. По сообщению Симбуру Ренго, основные японские органы манчжурской администрации переданы из Дайрена в Мукден. Мукден превращается окончательно в центр экономической деятельности восточной Японии в Манчжурии.

В ШАНХАЙ-ГУАНЕ.

БЕЙШИН. Свыше 500 человек японской армии сконцентрировано в Шанхай-Гуане, готовясь к военным действиям.

ПАРТИЯ ВОИНСТВУЮЩЕГО ИМПЕРИАЛИЗМА — У ВЛАСТИ

ТОКИО. Кабинет министров Ватсуги ушел в отставку. Аг. Симбуру Ренго сообщают, что в числе министров нового японского кабинета по главе с Инагуа входит: военный-генерал Садао Араки, сторонник твердой политики по отношению к Манчжурии и Монголии, министр — Коротко Такахаши (премьер-министр в 1921 г., сторонник инфляционной политики) — Токуюро Накахаши (один из лидеров партии сейюкай), министр без портфеля — Ямамото (премьер сейюкайского кабинета 1913 г., влиятельнейший сейюкаец). Большинство остальных министров — члены партии сейюкай.

ТОКИО. Новый японский кабинет решил восстановить запрещенный вывоз золота из Японии с 14 декабря.



